
机械与电子工程学院班主任工作考核细则（试行）
根据2021年学校新修订的班主任工作条例（校党发〔2021〕115号文件精神），机电学院为了进一步加强班主任工作，特制订《机械与电子工程学院班主任工作考核细则》，具体内容如下：

一、班主任工作考核构成

班主任工作考核由学生网评（占55分）、班主任工作职责落实（占30分）、述职总结（占15分）构成。学生网上民主评议得分以党委学工部组织全体学生采用网络问卷评议方式进行。
二、班主任工作职责落实分数具体构成如下

（一）开展理想信念教育。组织、指导学生政治理论学习和集体活动，在学生中推进习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心，把培育和践行社会主义核心价值观融入学生日常教育全过程。引导学生知晓学校办学理念、恪守“诚朴勇毅”校训、弘扬“西农精神”、强化“三农”情怀，担好强农兴农使命。每学期召开理想信念主题班会或组织相关主题教育活动不少于2次。本项评分以学校、学院网站相关新闻宣传或会议记录为准，满分6分。

（二）把握学生思想动态。开展好学生思想工作“面对面”谈心谈话工作，经常性地深入班级、宿舍和课堂，了解学生思想动态，有针对性地帮助学生处理好思想认识、价值取向、学习生活、择业交友等方面的具体问题。大一学年第一学期“面对面”谈心谈话不少于班级人数的2/3，全学年应与每位学生“面对面”谈心谈话；其他学年第一学期“面对面”谈心谈话不少于班级人数的1/3，全学年“面对面”谈心谈话不少于班级人数的2/3。本项评分以班主任约谈手册约谈记录为准，少约谈一人次减0.3分，满分6分。原则上要求学年内谈心谈话工作应完全覆盖有课程不及格学生。

（三）加强学生学业与就业指导。熟悉学生所学专业的基本情况，指导班级学生做好学业生涯规划和分学年学业发展计划，协助做好入学教育、专业思想教育、求职择业、毕业教育等方面的具体工作。每学期开展学业或就业指导主题班会、相关活动不少于2次。本项评分以学校、学院网站相关新闻宣传或会议记录为准，满分6分。

（四）开展班风学风建设。指导班级开展优良学风示范班、学风建设成效班创建工作，指导学生开展科技创新、社会实践等活动，引导学生明确学习目标，养成良好学习习惯，掌握正确学习方法。每学期深入学生课堂听课看课不少于4次。本项评分以提交听课单记录为准，满分6分。班级学生因违反考场规则、考试作弊、旷课、学术不端等原因被处分的，每人每次扣1分。

（五）学生日常事务管理。协助做好学生安全教育管理、党团和班级建设、网络思政教育、心理健康教育、学生资助、评奖评优等工作，重点做好学业困难、生活困难、就业困难、心理困扰、校外住宿、延长学制、网络成瘾等群体学生的关爱和帮扶。每学期走访学生宿舍不少于2次。按时参加学院每月组织的班主任例会。本项评分以相关工作签到册记录为准，少一次减2分，满分6分。
三、班主任工作述职总结分数具体如下：

班主任对照工作考核内容形成书面述职报告，重点要突出思想教育面对面、学业生涯规划指导及优良学风示范班建设等工作开展的基本情况及取得的成效。并在此基础上为自己打自评分，最高分15分。
四、注意事项
由于学校2021年新修订的文件刚刚实施，学院制定班主任考核细则中未涉及到的班主任各项具体工作考核事项，由学院班主任考核评议小组集体研究决定。

根据校党发〔2021〕115号文件精神，班主任工作考核结果分为优秀、称职和不称职三个等级，其中优秀比例不超过参评班主任总数的20%。津贴标准为：考核优秀者每学期3000元，考核称职者每学期2500元，考核不称职者不予发放。续聘班主任考核结果为称职及以上等级者，津贴按相应标准上浮20%发放。津贴发放标准最高为3000元/学期/人。

学期内未完成班主任工作职责落实最低标准的班主任，该学期考核结果不能评定为优秀；班主任存在师德师风考核不合格、聘期内学生网评成绩低于网评总分60%等情形之一的该学期考核结果直接定为不称职并予以解聘，解聘后一年内不得重新聘任。

