先进事迹材料要求：

一、标题

主标题要准确凝练推荐人选事迹的主要特点，副标题为“XX学院XX先进事迹材料”,
二、个人简介

200字以内，包括姓名、学院、专业等个人基本信息，及大学期间所获重要奖项或重要荣誉等。

三、个人事迹

    1.小标题：要求言简意赅、有吸引力。

2.个人事迹材料应真实、全面、详细地反映本人在学习能力、科学研究、组织服务、创新创业、社会实践、自强不息、多才多艺或其他等各个方面的优异表现，主题深刻集中、事迹典型感人、格调积极向上、语言质朴流畅，1300字左右。 

范例：

不忘初心 砥砺前行

                         ——XX学院XX先进事迹材料

XXX，女，XX学院XX专业学生，中共党员，被推荐为我院学业发展类优秀毕业生。她曾获国家奖学金，三年平均综合测评成绩89.67，为全院第一。

XXX同学是我院一名全面发展的学生，她在学习成绩、学科竞赛、科技创新、实践活动、学生工作等各方面均有突出表现。支持她一路走来的，是习惯的力量，她说，要让优秀成为一种习惯。

非学无以广才

作为一名学生，她深知学习是第一要务。但她说，大学并不是死读书，而是教我们如何学会学习，一个会学习的人，是最幸福的人。她认为学习中效率最重要，要学会安排时间，用最少的时间获得最多的知识，并学会在实践和竞赛中学习。她连续四次获得专业一等奖学金，连续三年获得“三好学生”称号，三年综合测评成绩全院第一，获得国家奖学金，并作为2012年度国家奖学金代表接受校报采访。她喜欢英语，大一时一次性通过英语四六级考试，并在学校英语演讲比赛中获三等奖，在学校英语原声电影配音大赛中获二等奖，在全国大学生英语竞赛中获二等奖，连续两年被评为学院“英语学习先进个人”。大四时，她申请了国家“优秀本科生交流项目”，并被英国皇家农业大学录取，赴英国进行了为期半年的交流访学。

创新是科技进步的源泉

作为一名生物技术专业的学生，XX同学从大一开始就走上了科研之路，大一下学期她申请到我校动医学院XX教授实验室进行学习。大二时作为主持人申请到自主实验项目《XXX》并顺利结题，大三时作为主持人申请到校级重点科创项目《XXX》并顺利结题。2013年“挑战杯”的经历让她看到了全国大学生的科技创新水平，激发了她继续从事科研工作的热情和信心，她说，科技的发展贵在交流和创新，我们要不断学习，成为一个有想法、有行动力的科研人才。

纸上得来终觉浅

学习和科研并不是她大学生活的全部，XX同学说，大学四年的精彩之处在于参与各项活动，展示自我。她兴趣爱好广泛，钢琴、陶笛、书法、写作都是她的特长所在。当其他同学奔波在宿舍和教室的两点一线时，她经常会留意宿舍楼下的各种活动通知。她曾多次在学院报刊上发表文章，参加各种学院和学校的书法大赛并获奖，她还多次参加学院的文艺表演并担任主持人，被学院评为“文体先进个人”，被学习评为“社会实践先进个人”。作为学生干部，她将从这些活动中学到的经验和想法用于举办学院和班级的各项活动中去，丰富大家的课外生活。

身先足以率人

优秀的习惯不应仅仅改变自己，她说，要把这种习惯传递给更多的人。大学四年，她一直在学生工作的岗位上付出着。大一大二担任两年班级团支书，大一时同时担任校团委宣传部部委、学院办公室部委。大二时担任XX学院办公室主任、学院党支部书记。大三时担任XX学院第六届学生会主席。在学生工作中，她亲力亲为，努力做好本职工作并带动班级和学院同学一起发展。担任团支书期间，她所在班级连续两年被评为先进团支部，个人当选西北农林科技大学第二届十佳团支书；担任党支部书记期间，她被评为西北农林科技大学优秀党员。在三年的学生工作中，她的工作得到了同学和老师的一致认可，多次获得“优秀学生干部”“优秀团干部”“十佳团员”等称号。

大学四年的成绩见证了她的“让优秀成为一种习惯”，在这种习惯中，她综合发展，全面提升，她说，大学的结束也是下一个阶段的开始，要让优秀一直保持下去。

